

云和县文化馆 2007 年工作大事记

2月26日,以构建和谐社会、建设社会主义新农村为主题的“树新风、创和谐、共建新农村——金猪抱福送万家”文化下乡活动正式启动,全县共演出90场,观众人次达40000多人。

3月1日,为庆祝省政府配送的流动舞台车亮相云和,我馆在元和广场举办了舞台车启动文艺晚会,县委、县府领导应邀参加启动仪式。

3月15日,为庆祝云和县十四届人大一次会议和政协七届一次会议顺利召开,我馆承办了在云和镇会堂举行的“和谐云和”文艺晚会,县委、县政府、县人大、县政协领导及“两会”代表委员观看了演出,受到好评。

3月19日,我馆创作干部寒菲作词、陈江涛作曲的《云和湖小夜曲》参加丽水市“绿谷之声”原创歌曲演唱会受到好评。

4月25日,由县文化馆编排的《田园新歌》农民时装秀参加我省首届农民艺术节“春涌浙江”的演出,获得演出“金奖”,并在钱江晚报头版刊登了我县演出的剧照。草根文化又一次登上了艺术的殿堂,省长吕祖善、副省长盛昌黎、省文化厅厅长杨建新、副厅长金庚初等领导观看了此次演出。

5月,我馆完成了文化馆评估工作,就我馆办馆条件、队伍建设、公共服务、行政管理等四个方面进行评估,并搜

集了大量的数据、文字、照片等资料。

6月，我馆组织人员分别参加了省、市业务主管部门举办得“排舞”培训班、小品创作培训班、歌词创作培训班、原创音乐加工培训班。

6月初，完成“2007年第三届中国木制玩具节文艺晚会”“木玩梦乡·童话云和”的原始方案。

5月23日，我馆选送的少儿歌手雷铭君小朋友在丽水市“酷儿”杯少儿歌手大赛上获第一名，并代表丽水市参加浙江省“酷儿”杯少儿歌手大赛获演唱“铜奖”。

5月25日，我馆制作完成22米长的文化馆宣传窗，6月1日展示少儿美术书法作品展，6月25日展出云和非物质文化遗产展示和云和文物保护宣传日图片展，12月展出群众文化工作剪影。

6月6日，我馆派员协助崇头镇举办“中国第一梯田”的开犁节活动。

6月20日，本馆舞蹈干部在县武警中队举办“排舞”培训班。

7月21日，我县第三届中国木制玩具节文艺晚会大型音乐舞蹈诗“童话云和”历经两个多月的创作、讨论、修改在县委宣传部召开的专题会议上定稿，准备投入排练。

7月30日，我县举办庆祝中国人民解放军建军80周年“军旗飘扬”双拥文艺晚会。本次晚会在元和广场举行，由县人武部、县委宣传部、县民政局、县文广新局主办，县文化馆承办。县四大班子领导和驻云二炮部队、县武警中队、

消防大队的官兵及公安民警、民兵、预备役部队等 1 万多名观众观看了演出。

8 月 1 日，我馆到驻云二炮部队驻地举行了庆祝建军 80 周年慰问官兵的“军民同歌”联欢晚会，晚会气氛热烈，洋溢着浓浓的鱼水之情。

8 月 8 日，云和电视台《点滴》栏目录制的“乡村大篷车”播放我馆全体干部送文化下乡，为广大农村朋友送文化大餐的实况。

8 月 9 日，我县“百名文艺骨干艺术培训班”开班仪式在县文化中心会堂举行县委宣传部长张峰，常务副部长肖飞龙，县文广新局局长黄文龙，副局长黄蔚芬领导参加了开班仪式并作重要讲话。

8 月 13 日—20 日，我馆在县体育馆举办“百名文艺骨干艺术培训班”。培训班为期 7 天、培训内容有：形体、软度训练、身韵、民舞组合、成品舞蹈等。

8 月 20 日，第三届中国木制玩具节大型音乐舞蹈诗“童话云和”进入排练阶段。

8 月 25 日，我县原创歌曲 MTV 已完成 6 首歌曲的拍摄工作。

9 月 19 日，县委书记廖思红，县政协主席马国华，县委常委组织部长李一波，县委常委宣传部长张峰，副县长孙文喜等领导观看了大型音乐舞蹈诗“童话云和”初排。全剧以弘扬木制玩具文化为主线，设计了《序 处州第一龙—云和祥龙》、《山之风》、《水之韵》、《山哈谣》、《木之美》、《尾声·心

中的女神》六个篇章。观后县领导对整台晚会给予了充分的肯定，要求全体演职人员再精雕细刻、要求以最高的水平展现在中外来宾的面前。期间，县长丁绍雄、县委副书记孙乐明等领导还多次亲临排练现场看望全体演职人员，并给予鼓励，力求晚会圆满成功。

9月23日，我馆抽调艺术干部协助第三届木制玩具节文艺踩街活动、并给予各方队艺术指导和艺术监督。

9月25日，我馆抽调人员参与《处州板龙考述》的课题调研工作。

10月13日，晚我馆在元和广场承办“颂歌献给党—喜迎十七大”大型广场文艺晚会，县四大班子领导和8000多名群众观看了演出。

10月31日，晚集中展示云和玩具文化、山水文化、畲族文化、女神文化等诸多文化内涵的大型音乐舞蹈诗《童话云和》演出获得成功。参加第三届中国木制玩具节的国家有关单位和省、市、县领导、外宾、嘉宾、群众6000多人在新落成的县体育馆观看了演出。为了让各地宾客能更直观了解云和的文化、云和的发展、云和的玩具、云和的人，我馆经过近三个月的时间组织，由350多名本土演职人员积极参与，精心排练的充满浓郁云和风味和乡情的晚会正式亮相。晚会分《序 处州第一龙—云和祥龙》、《山之风》、《水之韵》、《山哈谣》、《木之美》、《尾声 心中的女神》六个部分组成。这是我县有史以来，用歌舞的形式，从不同的角度向人们娓娓诉说童话云和的民情民俗民风。

11月1日，上午第三届中国木制玩具节在县体育场隆重开幕，我馆组织人员协助玩具节的各项活动、开幕式后举行了盛大的群众文艺踩街活动、共有17支不同形式风采的方队和5辆反映我县工农业生产为主导的产业文化彩车。预计有3万多人观看了文艺踩街活动。

11月21日，由丽水市文广电新局，丽水市电视总台，中国人寿丽水分公司主办的“2007首届农民歌手大赛”上，我县选送的农民歌手叶克明获本次大赛第一名，项朝存获“十大歌手”称号。

11月30日，晚由丽水市文广电新局，处州晚报主办、县文化馆承办的燕京啤酒“丽水市第二届家庭才艺大赛、云和展区暨贯彻落实十七大精神广场文艺演出”在我县元和广场举行，县委、县政府领导和6000多名群众观看了演出，因我馆工作突出荣获“组织奖”。

11月5日—11月29日，我县一年一届的“希望的田野”乡村文化艺术月即将开幕，我馆派出业务干部到各乡镇辅导“乡乡一台戏”工作。

11月，我馆创办的乡镇文艺特刊《春歌》《秋唱》在全省乡镇群文报刊评比中荣获杂志类三等奖。

12月4日，我馆组织开展云和县宣传“十七大”精神下乡巡回演出活动月，12月4日晚首站在云和镇苦竹村演出，共演出宣传“十七大”精神的三句半、表演唱、歌舞、小品、独唱、配乐诗朗诵等15个节目，受到广大农民朋友的欢迎。

12月6日，由丽水市委宣传部、市文广电新局主办的第

二届原创歌曲大赛音乐会上我馆音乐干部陈江涛创作的歌曲《故乡的歌谣》获创作银奖，叶克明获演唱“铜奖”。

12月18日，在浙江省第十八届戏剧小品邀请赛上我馆选送的由寒菲创作、蓝友梅导演、孙国华、潘介文、朱丽霞演出、陈江涛司鼓的古装荒诞小品《典夫换妻》获创作表演“双银奖”。

12月24日，我馆承办了全县“希望的田野”民间民俗文化艺术月“和谐新农村”的演出，每个乡镇斗选出佳作参加演出，共评出“优秀奖”8个、“铜奖”3个、“银奖”2个、“金奖”1个、组织奖5个、特别奖1个。

12月27日，由中共云和县委宣传部、县文广新局主办、云和县文化馆承办的“飘扬的旗帜——宣传贯彻党的十七大精神文艺演出”启动仪式在元和广场举行，该项活动将在全县各乡镇巡回演出，于2009年2月21日前完成。

2007年本馆在编16人，馆长蓝友梅、书记卢朝清、副馆长蒋忠敏、潘介文。设馆长室、书记室、副馆长室、办公室、表演艺术部、社会活动部、造型艺术部、财务室、艺档室、排练厅、服装厅。